

“极不光彩”

美联邦政府“停摆”刷新纪录
民生领域受巨大冲击

15次“停摆”

根据美国国会统计，自1980年以来，美国已出现15次联邦政府“停摆”。

历史记录
35天

“停摆”时长历史纪录35天出现在2018年年底至2019年年初。

一周或损失
150亿美元

英国广播公司估计，“停摆”每持续一周将给美国GDP造成约150亿美元的损失。

累计欠薪
210亿美元

美国两党政策研究中心数据显示，如果“停摆”状况持续到12月1日，联邦政府将累计欠发薪水210亿美元。



这是11月4日拍摄的美国华盛顿白宫外景。新华社 图



扫码看视频

当地时间11月5日零时，美国联邦政府在首都华盛顿的深秋寒意中进入“停摆”第36天，打破近7年前纪录，成为美国历史上持续时间最长的联邦政府“停摆”。“极不光彩的纪录！”美国《政治报》如此形容美国联邦政府即将迎来的“史上最长停摆”。

为“停摆”买单的人是美国民众。“停摆”对食品救济、医保福利、民航交通等多个民生领域造成巨大冲击。参议院民主党领袖查克·舒默说，在这场“停摆”之争中，“孩子、老人、残疾人、工薪阶层的父母都被用作政治棋子”，“饥饿被用作威胁手段”。

食品救济金 或需要数周才能恢复发放

美国联邦食品救济项目“补充营养援助计划”10月31日耗尽资金。该项目覆盖约4200万人，约占全美总人口的八分之一，大多数人收入低于贫困线。

在联邦法官介入后，美国农业部11月3日表示，将动用应急资金维持本月一半救济金的发放，但一些州或需要数周甚至数月才能恢复发放。

近日，美国多地的食品救济站和免费食物发放处前排起长队，前来领取食物的人明显多于以往。他们要么没有收到食品救济金，要么担心这笔钱未来会停发。还有一些人担心，救济金发放延迟会影响本月底的感恩节。

冬季采暖 590万户美国家庭或受影响

随着气温持续下降，美国多个州发出警告，由于“停摆”，一项用于补贴低收入家庭取暖费用的福利项目资金恐将延迟发放。

美联社报道说，这个耗资41亿美元的“低收入家庭能源援助项目”覆盖约590万户美国家庭，其中大部分家庭还因联邦食品救济金耗尽面临吃饭难的问题。

美国北部多个州目前已降温。英国广播公司援引专家分析报道，如果美国政府不结束“停摆”状态或另寻他法，将有数千人面临致命严寒。

航空安全 可能“被迫关闭部分空域”

美国交通部长肖恩·达菲11月4日警告，如果“停摆”再延长一周，由于人手短缺，可能“被迫关闭部分空域”。

达菲警告，届时航空交通会出现“大规模混乱”，会有“大量航班延误、大批航班取消”，甚至可能“关闭部分空域”。“因为没有足够的空中交通管制员，根本无法维持运转。”

自停摆以来，美国数万名空管和安检人员被迫无薪工作，人手短缺问题突出，造成大批次航班延误或取消。美国航空协会数据显示，已有超过320万美国旅客受此影响。

美国联邦航空管理局的员工10月28日已错失了一笔薪水，下一个发薪日为11月11日。达菲说，即使一次不发薪水，不少空管人员也能撑下来，但“没人能扛过两次”。

军饷发放 “关门”状态就发不出军饷

自从10月1日资金耗尽以来，联邦政府多处筹措应付了军队的两个发薪日。如果政府继续“停摆”，本月中旬的军饷发放又将成问题。

据美国《军队时报》网站报道，联邦政府分别从“大而美”法案基金、国防部采购账户和国防部研发基金等处筹集到53亿美元，确保在本月1日发薪日到来时发放了军饷。在前一个发薪日10月15日，联邦政府也筹措到资金，确保军饷准时发放。特朗普在10月23日说，一名私人捐助者为此提供了1.3亿美元，用于填补因政府“停摆”可能造成的军饷缺口。

美军下次发薪日在本月15日。美国财政部长贝森特先前说，如果届时政府还处在“关门”状态，就发不出军饷了。

联邦雇员 75万联邦雇员临时休假

美国联邦政府“停摆”以来，边防检查、执法、移民和海关等关键部门仍然正常运转，但有相当数量的联邦雇员被迫无薪工作或者休假在家。

路透社报道称，政府“停摆”已造成约75万联邦雇员临时休假。英国广播公司报道称，一些联邦雇员或许拿到一两个星期的薪水，还有不少雇员自10月1日以来就一分钱都没见着。到了本月，在美国国会工作的一些联邦雇员也将无法领到薪水。 ■据新华社



11月4日，支持者在美国纽约一个投票站外展示候选人祖赫兰·马姆达尼的竞选海报(手机拍摄)。

“最坏噩梦”

“90后”当选纽约市长
喊话称“将击败特朗普”

“我有四个字对你说：调大音量！”美国纽约当选市长祖赫兰·马姆达尼11月4日隔空喊话特朗普，称纽约仍将是一座“移民之城”，并将向美国展示如何“击败”特朗普。

据美国纽约市选举委员会4日公布的纽约市长初步选举结果，现年34岁的纽约州众议员祖赫兰·马姆达尼胜选。他将成为纽约历史上首位穆斯林市长。

属于民主党“进步派”的马姆达尼是一名出生于乌干达的“90后”印度裔穆斯林。他自称“民主社会主义者”、特朗普“最坏的噩梦”。马姆达尼的左翼背景受到媒体广泛关注，也遭到共和党攻击。有美媒报道，美国总统特朗普曾多次表示不希望马姆达尼当选纽约市长。

马姆达尼2020年当选纽约州众议员，此后两次连任。今年6月，他在初选中爆冷击败政治资本雄厚的纽约州前州长安德鲁·科莫，被提名为纽约市长民主党候选人。科莫随后以独立候选人身份继续参选，选举由此呈现马姆达尼、科莫以及共和党候选人柯蒂斯·斯利瓦三人相争的局面。

马姆达尼初选时得到联邦参议员伯尼·桑德斯等左派人士的鼎力支持，近期又获前副总统哈里斯、纽约州州长霍楚尔和联邦众议院民主党领袖杰弗里斯背书。前总统奥巴马11月1日致电马姆达尼表示愿为其出谋划策。民主党“大佬”出席增加了马姆达尼胜选的砝码，他的民意支持率一直领先。

由于斯利瓦支持率较低，特朗普等共和党人为阻止马姆达尼胜选，转而支持“温和派民主党人”科莫，并试图劝退斯利瓦。久劝未果后，特朗普直接呼吁选民投票给科莫，但马姆达尼最终仍以约9个百分点的优势获胜。

分析人士认为，马姆达尼胜选主要有政策对路、背景加分、对手弱势三大因素。

马姆达尼的主张回应了纽约市民当前最迫切的需求。马姆达尼在竞选中提出“提高生活可负担性”方案，表示要解决生活成本飙升问题，主张对富人、大企业增税，提出免费托育、免费公交、冻结房租、新建经济适用房、开设公营食品杂货店等。这些政策让他获得工薪阶层和低收入群体的支持。

马姆达尼的年龄以及宗教、族裔背景也为他加分不少。他采取“无处不在”的竞选策略，街头互动与社交媒体动员相结合，获得年轻群体好感。

连线

民主党籍候选人拿下三场地方选举

美国11月4日举行弗吉尼亚州长选举、新泽西州长选举和纽约市长选举，民主党籍候选人各自在这三场地方选举中胜出。

据多家美国媒体测算，美国前国会众议员、民主党籍候选人阿比盖尔·斯潘伯格在弗吉尼亚州长选举中击败共和党候选人、现任副州长温瑟姆·厄尔-西尔斯，将成为该州历史上首位女州长。在新泽西州长选举中，美国国会众议员、民主党籍候选人米娅·谢里尔战胜共和党候选人杰克·恰塔雷利。 ■据新华社